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Angern – Mannersdorf – Ollersdorf – Stillfried / Grub 

 

PROTOKOLL 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Angern an der March 

am 02.07.2019 im Sitzungssaal des Gemeindeamtes in Angern. 

 

Die Einladung erfolgte mit E-Mail und Zustellung am 27.06.2019. 

 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende:    19:48 Uhr 

 
Anwesend waren: 

Bürgermeister Robert Meißl GR Ralf Staringer 

GGR Ernst Hahn  GR Norbert Haider 

GGR Wilhelm Lobner GR Erich Nadrag 

GGR Gerald Willinger GR Franz Schmid 

GGR Norbert Brei  GR Karl Janak 

GR Rene Zonschits GR Josef Kaspr 

GR Peter Schattovich GR Johannes Tuchny 

GR Christian Kalenda  GR Andreas Srba 

GR Christian Kalenda  GR Michael Trenz 

GR Wolfgang Kralok GR Alexander Schreivogl 

GR Siegfried Prohaska  

GR Rudolf Srba  

 

Entschuldigt waren: GR Gerald Geissler 

 

Ebenfalls geladen war Robert Meixner 

 

Das Sitzungsprotokoll führte GR AL Rene Zonschits. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl führt den Vorsitz und stellt fest, dass die Sitzung aufgrund 

der Anwesenheit von vorerst 21 Mitgliedern des Gemeinderates beschlussfähig ist. 
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Herr Bürgermeister Robert Meißl verliest die Tagesordnung. 

 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

1. Angelobung eines Gemeinderates der Sozialdemokratischen Partei Österreichs. 

2. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssit-

zung vom 21.05.2019. 

3. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand. 

4. Neuwahl eines Vizebürgermeisters. 

5. Bestellung eines Ortsvorstehers für den Ortsteil Ollersdorf. 

6. Ergänzungswahl für den Ausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Vertre-

tungskörper u. Allgem. Verwaltung, Dienstleistungen und Finanzwirtschaft 

7. Ergänzungswahl für den Ausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Vertre-

tungskörper und Allgem. Verwaltung – 0 und Straßen- und Wasserbau, Verkehr – 6 

8. Ergänzungswahl für den Ausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Wirt-

schaftsförderung – 7. 

9. Ergänzungswahl für den Ausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Unterricht, 

Erziehung, Sport und Wissenschaft – 2, und Dienstleistungen – 8. 

10. Bestellung der Mitglieder beim Musikschulverband Gänserndorf. 

 

Dieser Tagesordnung wird einstimmig zugestimmt. 

 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl geht zu Punkt 1 der Tagesordnung über: 

 

1. Herr Bürgermeister Robert Meißl berichtet dem Gemeinderat über die Mandatszurückle-

gung von Vbgm. Günter Brunner, mit Wirkung vom 18.06.2019 und führt die Angelobung 

von Herrn Robert Meixner, wh. in Ollersdorf, Sportplatzgasse 363 als Gemeinderat der 

Sozialdemokratischen Partei Österreichs durch. 

Werter Gemeinderat. 

 

Herr Robert Meixner wurde ordnungsgemäß in diese Sitzung geladen. 
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 Damit Herr Meixner mit vollem Stimm- recht als Gemeinderat an dieser Sitzung teil-

nehmen kann, nehme ich als erste Handlung die Angelobung des zukünftigen Gemein-

derates vor. 

 

 Herr Bürgermeister Robert Meißl verliest das Gelöbnis gem. § 97 der NÖ Gemeindeord-

nung: 

 

 „Ich gelobe, die Bundes- und Landesverfassung und alle übrigen Gesetze der Republik 

Österreich und des Landes Niederösterreich gewissenhaft und uneigennützig zu erfüllen, 

das Amtsgeheimnis zu wahren und das Wohl der Marktgemeinde Angern an der March 

nach besten Wissen und Gewissen zu fördern.“ 

 

 Herr Robert Meixner legt hierauf über Namensaufruf durch den Bürgermeister, mit den 

Worten „Ich gelobe“ das Gelöbnis ab. 

 

2. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift der Gemeinderatssit-

zung vom 21.05.2019. KEINE 

 

3. Herr Bürgermeister Robert Meißl berichtet dem Gemeinderat vom Mandatsverzicht als 

Mitglied des Gemeindevorstandes von Herrn Vbgm. Günter Brunner, gem. § 111 Abs. 1 

der NÖ Gemeindeordnung, mit Wirkung vom 18.06.2019 und von der Bekanntgabe des 

Herrn Rene Zonschits als Nachfolger im Gemeindevorstand gem. § 102 Abs. 1 der NÖ 

Gemeindeordnung. 

 

 Es folgt die Ergänzungswahl im Gemeindevorstand lt. beiliegender Niederschrift. 

 

4.   Neuwahl des Vizebürgermeisters laut beiliegender Niederschrift. 

 

5. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 5 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag Herr Günter Brunner mit Wirkung vom 18.06.2019 von seinen Auf-

gaben  als Ortsvorsteher für den Ortsteil Ollersdorf gem. § 40 Abs. 2 der NÖ Gemeinde-

ordnung zu entbinden.  
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Gleichzeitig schlage ich gem. § 40 Abs. 2 der NÖ Gemeindeordnung vor, für den Orts-

teil Ollersdorf ab 02. Juli 2019 Herrn GGR Rene Zonschits, whf. in 2252 Ollersdorf, Wil-

helm Vockgasse 2 als Ortsvorsteher zu bestellen. 

 

Dieser Antrag wird mit 21 JA-Stimmen und einer Enthaltung (GR Hai-

der) zum Beschluss erhoben. 

 

6. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 6 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn Vbgm. Günter Brunner in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Vertretungskörper u. Allgem. 

Verwaltung, Dienstleistungen und Finanzwirtschaft aufgrund des Wahlvorschlages der 

SPÖ Herrn GGR Gerald Willinger zu wählen. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 

Vorsitzender GGR Rene Zonschits 

Mitglied GGR Gerald Willinger 

Mitglied GGR Norbert Brei 

Mitglied GR Christian Kalenda 

 

Dieser Antrag wird mit 21 JA-Stimmen und einer Enthaltung (GR Hai-

der) zum Beschluss erhoben. 

 

7. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 7 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn Vbgm. Günter Brunner in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Vertretungskörper u. Allgem. 

Verwaltung, Straßen- und Wasserbau, Verkehr - 6 aufgrund des Wahlvorschlages der 

SPÖ Herrn GGR Rene Zonschits zu wählen. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 
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Vorsitzender GGR Norbert Brei 

Mitglied GGR Rene Zonschits 

Mitglied GR Wolfgang Kralok 

Mitglied GR Ralf Staringer 

 

Dieser Antrag wird mit 21 JA-Stimmen und einer Enthaltung (GR Hai-

der) zum Beschluss erhoben. 

 

8. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 8 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn Vbgm. Günter Brunner in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Wirtschaftsförderung aufgrund 

des Wahlvorschlages der SPÖ Herrn GGR Rene Zonschits zu wählen. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 

Vorsitzender GGR Wilhelm Lobner 

Mitglied GGR Rene Zonschits 

Mitglied GGR Gerald Willinger 

Mitglied GR Peter Schattovich 

 

Dieser Antrag wird mit 21 JA-Stimmen und einer Enthaltung (GR Hai-

der) zum Beschluss erhoben. 

 

9.    Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 9 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werte Gemeindevertretung. 

Ich stelle den Antrag, als Nachfolger von Herrn Vbgm. Günter Brunner in den Gemeinde-

ratsausschuss gem. § 30 der NÖ Gemeindeordnung für Unterricht, Erziehung, Sport und 

Wissenschaft – 2, und Dienstleistungen - 8 aufgrund des Wahlvorschlages der SPÖ 

Herrn GGR Rene Zonschits zu wählen. 

 

Der Ausschuss setzt sich nun wie folgt zusammen: 
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Vorsitzender Vbgm. Ernst Hahn 

Mitglied GGR Rene Zonschits 

Mitglied GGR Norbert Brei 

Mitglied GR Christian Kalenda 

 

Dieser Antrag wird mit 21 JA-Stimmen und einer Enthaltung (GR Hai-

der) zum Beschluss erhoben. 

 

10. Herr Bürgermeister Robert Meißl bringt zum Punkt 10 der Tagesordnung folgenden An-

trag: 

 

Werter Gemeinderat. 

Ich stelle den Antrag, Herrn Vbgm. Ernst Hahn als 2. Mitglied in den Musikschulverband 

Gänserndorf zu entsenden. 

 

Dieser Antrag wird einstimmig zum Beschluss erhoben. 

 

Herr Bürgermeister Robert Meißl dankt den Gemeinderäten für ihre Mitarbeit und schließt die 

Sitzung um 19:48 Uhr. 

 

 

 

 

…………………………………     ………………………………. 
            Schriftführer                 Bürgermeister 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
……………………………..            ………………………….              …..………………………. 
      Gemeinderat-SPÖ                              Gemeinderat-ÖVP 


